
 

 

 تصحيح تمارين التوتر الكهربائي

 

 : 1تمرين 
 

 منحى التيار : -1.1
 

 
 تركيب الفولطمتر :-1.1

الذي نريد قياس التوتر بين مربطيه حيث يجتازه التيار من يركب الفوطمتر على التوازي مع الجهاز 
 قطبه الموجب الى السالب .

 قياس التوتر :-1.1
 

 U =Cنستعمل العلاقة :  
𝑛

𝑛0
 

 قف عندها الإبرة .: عدد التدريجات التي ت n=42مع  

0n=100. عدد تدريجات الميناء : 
=10VC . العيار المستعمل : 

 

 = U                                     ت.ع:
12×42

100
= 4,2 𝑉 
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 تحديد قيمة الإرتياب المطلق : -1.1
 يعبر عن الإرتياب المطلق بالعلاقة :

∆𝑈 =
𝐶. 𝑥

100
=

10 × 2

100
 

∆𝑈 = 0,2𝑉 
 تأطير التوتر :

𝑈𝐵𝐶 = 𝑈 ± ∆𝑈 
𝑈𝐵𝐶 = (4,2 ± 0,2)𝑉 

 :دقة القياس  -1.2

تحدد دقة القياس بالعلاقة : 
∆𝑈

𝑈
 

∆𝑈

𝑈
=

0,2

4,2
= 0,048 

 

 ومنه :
∆𝑈

𝑈
= 4,8 % 

 

 : 1تمرين 
 
 ربط كاشف التذبذب : -1

لي يكون مدخل راسم التذبذب لان البقعة تنتقل نحو الأسفل وبالتاسالب  BCUالتوتر المقاس 
 .مرتبط بالقطب السالب للمولد و الهيكل بالقطب الموجب 

 

 : BCUقيمة التوتر  -1
                                  10V-5cm)=-2V/cmx(=BCU               

 : PNUحساب التوتر  -2
 نطبق قانون إضافية التوترات :

                                                                     BA+UCB+UDC=UPNU 
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 لدينا :

-= BAU55V)=55V-(-=ABU 
55V)=55V-(-=cDU-=DCU 
10V)=10V-(-=BCU-=CBU 

=55+55+10=120VPNU 

 

 :2تمرين 

 :ABUتركيب جهاز الفولطمتر لقياس التوتر 1-1

 

 

 طا بالقطب الموجب للمولد يكون مرتب قطب الأحمر(المربط الموجب للفولطمتر)ال -1.1

 :Uالتوتر حساب  -1.1

U=C
𝑛

𝑛0
= 30 ×

42

100
= 12,6 𝑉                                          

 ب المطلق للتوتر :الإرتيا -1.1

∆𝑈 =
𝐶 × 𝑥

100
=

30 × 2

100
= 0,6𝑉 

 تأطير التوتر :
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U-∆U  < U < U+∆U 

 12,6-0,6 < U < 12,6+0,6 

 12,0V < U < 13,2V 
 

 حساب الإرتياب النسبي :-1.2

∆𝑈

𝑈
=

0,6

12,6
= 0,048 = 4,8% 

2.1-  

U(V) ∆U(V) ∆𝑈 التدريجة العيار

𝑈
 

5 90 4,5 0,075 1,6% 

10 45 4,5 0,15 3,3% 

30 15 4,5 0,45 10% 

 

 . 5Vقياس الأكثر دقة هو الذي يتم على العيار ال-2.1

 :4 تمرين 

 :ABUحساب التوتر  -1

𝑛

𝑛0
= 10 ×

27,5

100
= 2.75𝑉=C ABU 

 

 :الذي يقيسه راسم التذبذب  ABUتعبير التوتر  -1

.dV=SABU 

=1V/divVS و الحساسية الراسية لراسم التذبذب .d. الإنتقال الرأسي لراسم التذبذب 

d=
2,75𝑉

1𝑉

𝑑𝑖𝑣

= 2,75𝑑𝑖𝑣                                           
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 تدريجة . 2,75سينتقل الخط الضوئي نحو الأعلي ب 

=500mV/divVS: لدينا            
2,75𝑉

500.
10−3𝑉

𝑑𝑖𝑣

= 5,5𝑑𝑖𝑣d’= 

 لدينا: -2

                      1,75div=8,75V.d = 5V/divxV=SACU 

 حسب قانون إضافية التوترات :

                                             ABU-AC=UBCU ⇒BC+UAB=UACU 

2,75 =6V-=8,75BCU 

 :5تمرين 

 :الجيبي وب للتوتر المتنا mUالقيمة القصوى  -1

.yV=SmU  2حيثV/cm=VS 3=والحساسية الرأسيةcmy مبيانيا  هنحدد. 

=2x3=6VmU 

هي : eUوالفعال mUالعلاقة بين التوتر القصوي 
𝑈𝑚

√2
⇐ 𝑈𝑒 =

6

√2
= 4,2𝑉=eU 

 : Tحساب الدور  -1

.xHT=S: 2=معms/cmHS  الحساسية الأفقية و :x=5cm . تحدد مبيانيا 

T=2x5=10ms 

 : fاستنتاج التردد 

 = fلدينا : 
1

𝑇
=

1

10.10−3
= 100𝐻𝑧 

 

 :6تمرين 

 A=VP=VFVنكتب :  لهما نفس الجهد  Aو  Pو  Fبما أن :النقط  -1

 E=VN=VCVحيث:  Cو  Nو  Eكذالك بالنسبة للنقط : 
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                            CV- A=VNV-P=VEV –F=VFEU: إذن

                                                      =12VAC=UPN=UFEU 

 

 من العلاقات السابقة نستنتج : 0AV=مرتبطة بهيكل جهده منعدم :  Aالنقطة  -1

AC12V=U-=CV⇒=12V CV-=CV– AV 

 12V-= EVفإن E=VN=VCV: وحسب السؤال السابق 

 0PV=فإن 0F=VAV=وبما أن  F=VP=VAVو 

 : ACانون إضافية التوترات في الفرع حسب ق

BC+UAB=UACU: وبما أن ثنائيات القطب مماثلة فإنAB=2UACU 

                                             
𝑈𝐴𝐶

2
=

12

2
= 6𝑉=ABU 

                           6V-=ABU-=BV⇒B V-= BV–A =VABU 

 12VAC=UBCU=إذن :  0ABU=الربط فإن : بسلك  ABعندما نعوض ثنائي القطب  -2

نركب الفولطمتر على التوازي مع المولد على أساس أن نقلب مربطي المولد EFUلقياس التوتر  -4

 سالبا .لكي يصبح التوتر 

 هي : 20Vالقيمة التي يشير إليها الفولطمتر عند استعمال العيار  -5

=12VEFU  : نكتب
12×100

20
= 60=  

𝑛

𝑛0
 ⇒ 𝑛 =

𝑈𝐸𝐹×𝑛0

𝐶
=CEFU 

 : 7تمرين 

 تمثيل التوترات : أنظر الشكل  -1
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 حساب التوترات : -1

 BG=UCFUمركبان على التوازي إذن نكتب :  BGو  CFالفرعان 

 FD+UCF=UCDUحسب قانون إضافية التوترات نكتب : 

6V-10=-= 4 CFU– CD=UFDU 

 FE+UDF=UDEUباستعمال نفس القانون نكتب : 

FEU- FE=UDEU 

 0FEU=، فإن : بما أن النقطتان لهما نفس الجهد الكهربائي 

 V=6V-(-=FDU-=DEU(6ومنه :  

 

 :8تمرين 

1.1-  

15نعلم أن :  -1.1 ×
120

150
= 12𝑉=DE U

𝑛

𝑛0
⇒=CDEU 

 . همدخلب  Bو راسم التذبذب  هيكلب Cكما هو مبين في الشكل أعلاه ، نربط النقطة  -1.1

 y=2V/cm x2cm=4VV=S BCU.نستعمل العلاقة :  -1.1

 حسب قانون إضافية التوترات :  -2

BCU– AC=UABU⇒BC+UAB=UACU 

 E=VCVمرتبطتين بسلك موصل فإن لهما نفس الجهد  Cو  Eبما أن النقطتين 
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 . D=VAVأي :  Dو  Aئء بالنسبة للنقطتين نفس الش

 DE=UEV-D=VCV-A=VACUنستنتج :

BCU-DE=UBCU-AC=UABU 

 8V-=12ABU=4ت.ع:

 تمثيل التوترات :

 

 دفة القياس :

∆𝑈𝐷𝐸 =
الفئة × العيار

100
=

1,5 × 15

100
= 0,225𝑉 

∆𝑈𝐷𝐸

𝑈𝐷𝐸
=

0,225

12
= 0,019 = 1,9% 

 : 9تمرين 

 :PNUحساب التوتر بين ربطي المولد  -1

 U2+U1=UPNU+3بتطبيق قانون إضافية التوترات : 

 3x3,5=10,5V1=3UPNU=أي :  U2=U1U=3بما أن المصابيح مماثلة فإن : 

 : أنظر الشكل .PN Uتمثيل التوتر -1
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 : D1حساب التوتر بين مربطي ثنائي القطب  -2

 U’1=U’2مماثلة ، فإن :  D2و  D1ئيات القطب بما أن ثنا

 UPN=U’1+U’2=2U’1ت يكتب : قانون إضافية التوترا

U’1 = 
𝑈𝑃𝑁

2
=

10,5

2
= 5,25𝑉 

 الشكل أعلاه .أنظر 1Dالتوتر بين مربطي ’1Uتمثيل 

 

 : 10تمرين 

 : Tحساب الدور  -1

=Tلدينا : 
1

𝑓
 . (Hz): التردد بالهرتز  fو  (s): الدور ب الثانية  Tمع :  

 

                     s =0,25ms3-0,25.10
1

4000
=T= 
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 سرعة الكسح : -1

 . x=5divو : سرعة الكسح bVمع    xbT=V.لدينا العلاقة : 

𝑇

𝑥
= bV    :ت.ع

0,25𝑚𝑠

5𝑑𝑖𝑣
=  bV 

=0,25ms/divbV 

 القيمة القصوى للتوتر : -2

 y=2divو : الحساسية الرأسية  0,5V/divVS=مع   yV=SmU.نعلم أن : 

                                       =0,5x2 =1VmU 

 :eUحساب التوتر الفعال 

𝑈𝑒

√2
=  

1

√2
=eU 

= 0,71V eU 
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